

Predkladacia správa

k návrhu vypovedania

Dohody medzi vládou Československej socialistickej republiky a vládou Gréckej republiky o spolupráci v oblasti zdravotníctva, podpísanej v Aténach dňa 22. októbra 1980

Dvojstranné zmluvné vzťahy medzi Slovenskou republikou a Gréckom v oblasti zdravotníctva upravuje Dohoda medzi vládou Československej socialistickej republiky a vládou Gréckej republiky o spolupráci v oblasti zdravotníctva, (Atény, 22. október 1980) č.93/1983 Zb.(ďalej len "dohoda").

Otázku poskytovania zdravotnej starostlivosti občanom jedného zmluvného štátu počas ich pobytu na území druhého zmluvného štátu definuje uvedený dokument v článku 4 nasledovne: "... **bezplatne** občanom druhej zmluvnej strany ambulantné ošetrovanie a prvú pomoc pri úrazoch a náhlych prípadoch, keď priamy lekársky zákrok je nevyhnutný a neodkladný, ako aj nevyhnutné liečenie pri povinne hlásených prenosných chorobách s výnimkou tuberkulózy a pohlavných chorôb".

Vzhľadom na zásadné sociálne, politické a ekonomické zmeny v Slovenskej republike, ako aj vzhľadom na prebiehajúce reformy v rezorte zdravotníctva, zmeny v systéme poskytovania a financovania zdravotnej starostlivosti, je pre Slovenskú republiku ďalej neúnosné poskytovať občanom Grécka zdravotnú starostlivosť bezplatne, t.j. hradiť jej náklady zo štátneho rozpočtu SR, preto Ministerstvo zdravotníctva SR postupne vypovedáva medzinárodné dokumenty tohto charakteru. Na ilustráciu uvádzame, že v roku 2001 predstavovali náklady na uhradenie lekárskej starostlivosti na základe medzinárodných zmlúv obsahujúcich články o poskytovaní bezplatnej lekárskej starostlivosti čiastku 2.851 322 Sk, ktorá musela byť ministerstvom uhradená.

Horeuvedený dokument je možné vypovedať v päťročných intervaloch, čo pripadá na rok 2003.

Berúc do úvahy uvedené skutočnosti, Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky predkladá vláde Slovenskej republiky návrh na vypovedanie Dohody medzi vládou Československej socialistickej republiky a vládou Gréckej republiky o spolupráci v oblasti zdravotníctva, podpísanej v Aténach dňa 22.októbra 1980, v súlade s článkom 6 tohto dokumentu.

Dohoda nadobudla platnosť dňom 14. marca 1983, po jej vypovedaní platnosť skončí dňom 14.marca 2003. Z uvedeného tiež vyplýva, že podľa jej článku 6, možnosť vypovedania je do 13. septembra 2002. Vzhľadom na túto skutočnosť je potrebné, aby sa vláda vypovedaním dohody zaoberala na najbližšom svojom zasadnutí.

V rámci pripomienkového konania bola po termíne vznesená závažná pripomienka MZV SR, ktorá však bola následne vydiskutovaná ministrom zdravotníctva Kováčom a ministrom zahraničných vecí Kukanom.

V prípade vypovedania uvedeného zmluvného dokumentu sa zdravotná starostlivosť na Slovensku bude občanom Grécka poskytovať na základe vnútroštátnych právnych predpisov.

Vypovedanie horeuvedenej dohody nemá nijaký environmentálny vplyv, vplyv na zamestnanosť, ani negatívny dopad na štátny rozpočet.